

# HÍREK

1948. december 17, péntek. Róm. kat. Lázár. Prot. Lázár. Nap kel 7 óra 27 perckor, nyug. szik 3 óra 54 perckor. Hold kel 17 óra 49 perckor, nyug. szik 9 óra 52 perckor.

— Gyógyszertári szolgálatot ezen a héten a Kiss gyógyszerár (Ujváros) látja el.

— Várható időjárás a következő 24 órára. Északi, északnyugati szél, változó felhőzet, néhány helyen futó havazás. A hőmérséklet kissé emelkedik.

— Az MNDSZ karácsonyi vásárának mai műsorában Fátoly Misi és zenekara ad szórakoztató műsort.

— Anyakönyvi hírek. Házasságra jelentkeztek: Csertus Mihály Bedleg Katalinnal. Házasságot kötöttek: Csertus Mihály Bedleg Katalinnal, Sarkadi János Kádár Etelkával. Született: Molnár Sándor és Biró Annának: Erzsébet, Zrubec Sándor és Tóth Ilonának; Sándor, Papp József és Murvai Julíanának; Marianna nevű gyermeke. Elhaltak: Szabó János (földéaki lakos a kórházban) 81 éves, Bakos János (Kigyó u. 28.) 78 éves és Simon János (Luther u. 58.) 90 éves korában.

— Szegény lopott a szegénytől. Varga Lajos 68 éves szegényházi ápolít az idők során összegyűjtögetett 100 forintot és az összeget ötforintos érmékben feje alatt tartotta. Tegnap reggelre a pénztárcát az ágya alatt találta meg és hamarosan megállapította, hogy abból 65 forint hiányzik. Az ügyben rendőrségi nyomozás indult és hamarosan kiderítették, hogy a pénzt az egyik szegényházi ápolító lopta el. Az összeget elköszteni még nem volt ideje, így azt jelentéktelen hiánnyal megtalálták nála.

— Tyukot loptak Rákoson. Katona Józsefné rákosi ugar 2-4. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes tanyájának udvarán a tyukóiról lefeszítette a lakatot és onnan 16 tyukot elloptott. Rendőrségi nyomozás indult a tettes kézrekerítésére.

x Fűszerekek figyelem! Ma, 17-én, pénteken szakosztályi összejövetel, este fél 7 órakor a Kisoszi helyiségében. Fontos ügyek, mindenki pontosan jelenjen meg. Vezetőség.

— Fatolvajt fogtak az erdőben. Kovács Ernő fehérvári gátör bejelentette a rendőrségen, hogy tegnap délután tettenért két férfit, amint az erdőben az egyik vastag nyírfa derekát fűrészelték. Közéledtélre az egyik tolvaj elszökött, a másikat azonban elfogta Hemző Tamás Lendvay-utca 43. szám alatti napszámos személyében. Hemző ellen eljárás indult, társának kézrekerítésére megindult a rendőri nyomozás.

x Kereskedők figyelem! December 19-én, Aranyvasárnap reggel 9-től délután 5-ig szabad az üzleteket nyitvatartani. Ezen a napon nyitvatartási kötelezettség nincs. December 24-én, pénteken az összes üzleteket délután 4 óráig nyitva kell tartani, ekkor azonban be kell zárni. December 25-én és 26-án minden üzletet zárva kell tartani. Kisoszi Vezetőség.

Tel. 281 KORZO MOZI Tel. 281

December 17, 18 és 19-én, pénteken, szombaton és vasárnap bemutatóra kerül az új német filmgyártás kitűnő alkotása

## Hajléktalan nászutasok

Rendkívül szórakoztató és fordulatos vígjáték sok szerelemmel Kétórás kacagás. Előadások kezdete hétköznap 5 és 7, vasárnap 3, 5 és 7 órakor.

## A szegedi népbíróság halálra ítélte Nagy János makói főhadnagyot

az újvidéki vérengzésekben való részvétel és egy szerb pópa törvénytelen kivégzése miatt

A szegedi népbíróság dr. Kovács tanácsa szerdán tárgyalta Nagy János makói főhadnagy és két társának háborús bűnügyét.

A tárgyalás külön érdekessége volt, hogy tanuk nélkül folyt le és az ítéletet a vádlottak vallomása alapján hozták. Nagy János, az elsőrendű vádlott mint zászlós került a hercegszántói határvidék őrséhez. Itt teljesített szolgálatot 1941 áprilisában. Ekkor feljelentés érkezett az őrshez Ápitó Mihos görögkeleti lelkész ellen, hogy állítólag fénykeletet adott a szerb túzárságnak és ennek alapján szörvénysos túzársági tűz érte a falut. Mikor bekisérték a papot, Nagy egész éjjel bántalmazta.

Az őrsön teljesített szolgálatot Kun Szabó Antal csengelei földműves, szakaszvezető és András József hercegszántói lakos, szakaszvezető. Az őrs parancsnokától, egy főhadnagytól Kun Szabó parancsot kapott, hogy Ápitó Mihost kísérje Bajára és adja át a hatóságoknak. Kun Szabó induláskor találkozott Nagy zászlóossal, aki rávette, hogy ne kísérje a foglyot Bajára, hanem vigyék ki a határba és majd elintézik. András szakaszvezetőt is elhívták magukkal, hogy őt alijon. Mikor a falu határában levő kis patakhoz értek, András a papot, a vízbe lökte, Kun Szabó

őrt állt, míg Nagy két pisztolylövessel agyonlőtte. András még elmondta, hogy a szerencsétlen pap még kimászott a vízből és átölelte Nagy lábát, könyörgött életéért, de a zászlós visszarugta s utána agyonlőtte.

Később honvéddügyészi eljárás indult Nagy ellen a gyilkosság miatt, de rá beszélt a két tanut, vallják azt, hogy a pap megszökött és szökés közben lőtték le. Ezt meg is tették s Nagyot felmentették.

Nagy később Újvidékre került s itt önként jelentkezett razzia tartására, mely alkalmakkor minden gyanus személyt lefogtak és kivégeztek. Egy alkalommal egy 30 főnyi csoportot, anélkül, hogy az igazoló bizottságok elé kerültek volna, teherautóra rakatta és kivitette a dunapartira, ahol az állandóan szolgálatot teljesítő kivégzőosztag parancsnokát utasította, hogy teljesítsék feladatukat.

A kihallgatás során Nagy bevallotta még, hogy 1936 óta tagja a nyilaspártnak, majd mint továbbszolgált teljesítet katonai szolgálatot. A bíróság mindhármukat bűnösnek mondta ki és Nagy Jánost halálra, Kun Szabót 15 évi kényszermunkára, Andrásit pedig 5 évi kényszermunkára ítélte. Az ügyben a NOT dönt végső fokon.

## A gazdák haladéktalanul szolgáltatassák be napraforgókészletüket

Mint ismeretes, a vármegyére kivetett 500 vagon napraforgómag keretből 40 vagonnal Makónak kell beszolgáltatni. Tekintve, hogy a beszolgáltatás komoly feladatot ró a város gazdáira, a közellátási szervek nemrégiben felhívást adtak ki, hogy mindenki szolgáltsa be napraforgókészletét, mert ha a kivetett mennyiséget nem sikerül összegyűjteni, igénybeveszik a háztartási szükségletre visszatartott napraforgót is, sőt rendkívüli zsirdézmát is rónnak ki a gazdákra.

A beszolgáltatás a felhívás ellenére

sem indult meg megfelelő mértékben. Ezért a közellátási szervek most folytatják a gazdák elszámoltatását. Megállapítják, hogy a gazdák elvetették-e a törvény által előírt napraforgómenynyiséget és beszolgáltatták-e készletüket. A közellátási szervek ezután is felhívják a gazdákat, ne várják meg, hogy az elszámoltatás eredményeként helyszíni szemlét tartsanak náluk, hanem haladéktalanul szolgáltatassák be napraforgókészletüket „C” vételi jegyre, a kijelölt kereskedőknek.

Még az ünnepek előtt

## keresethez juttatják a munkanélküliek jelentős részét

A közmunkák keretében parkosítják a főteret, rendbehozzák az utcákat, takarítják a vágóhídi csatornát

Az őszi és téli munkanélküliség erősödése sürgeti a makói közmunkák minél fokozottabb elvégzését. Erre való tekintettel a város nemrégiben kérte az építés- és közmunkügyi minisztert, hogy utaljon ki megfelelő összeget a Főter parkosítására, az utcák és csatornák rendbehozására, valamint a vágóhíd facsatornájának takarítására. A minisztérium válasza most érkezett meg. Ebben közölték, hogy a Főter rendezésére 15 ezer, az újvágóhídi csatornák

takarítására pedig 10 ezer forintot utaltak ki.

A Főter rendezése folyamatban van. A köveket már felszedték és elhordták részben a Szabadságtérre, részben pedig a Szántó Kovács utcára. Ugyanide hordják a Főterről a feleslegessé vált homokot is. A parkosítandó rész feltöltésére úgy szereznek földet, hogy rendbehozzák a Hédervári, Kálvin, Batthyány és Rákóczi utcán az uttestet és az árkokat. Az itt felszabadult földet kocsival hordják a Főterre. Az új kiutalás

Állandóan kapható!

Rózsaburgonya q 58.- Ft,

Gülbaba . . . . . „ 60.- „

Parasztok Szövetkezete

Állandóan kapható!

## MEGJÖTTEK

a zöldruhás vendégek...

Tühegyes levélkékből álló, reményzöld ruhájukban ismét sorbailtek a makói piacon a kicsi kardcsonyfák. Eljöttek Rábagyarmatról, az osztrák határ mellől, a nagy hegyek dlmódó árnyékából a messzi Alföldre, ide a porváros közepébe, hogy hirdessék a kardcsonyt, emlékeztessenek a szeretet ünnepeinek közeledésére és majdan visongó örömet okozzanak sok-sok kisgyermeknek és az emlékezés könnyeit csalják, a komoly felnőttek szemébe.

Ott hevernek, ott vacognak hosszú sorban a Kossuth-szobor tövében. Áruk nem változott, éppenny 1 forint 10 centiméterenként, mint tavaly volt. Azért ha nagyon megkérjük, az árus a nagyobb fákot olcsóbban is adja.

A vásár most még nehezen indul, hiszen tegnap volt az első nap, amikor árulták őket. A mamák és papák most még csak körüljárják a zöldruhás vendégeket, de hamarosan megveszik őket, azután elmennek szaloncukorért, angyalhajért és a Szerelem Estéjén diszruhába öltözve állanak majd a messzi hegyek küldöttei a porváros házainak asztalára.

(1)

felhasználásával a Főterre körülbelül 200 munkanélkülit tudnak foglalkoztatni. Az utcák rendezésén körülbelül 50 ember dolgozik.

Hogy a vágóhídről le tudják vezetni a vizet, rendbe kell hozni és ki kell mélyíteni az ugynevezett honvédi és jángori csatornát. Ezt a munkát az Ármentesítő Társulat irányítja. A kiutalás felhasználásával előreláthatólag 50—60 munkás kap itt kenyeret.

A munkásokat a Fekosz munkaközvetítő irodája jelöli ki. Itt gondosan ügyelnek arra, hogy a legjobban rászorulóknak jussanak keresethez. A most megindult közmunkák lehetővé teszik, hogy a munkanélküliek még az ünnepek előtt keressenek.

x Református egyházi hír. Advent utolsó vasárnapján, f. hó 19-én, d. e. 10 órakor Seres Zoltán (szegedi lelkész) prédikál az ótemplomban. 21-én és 23-án a nagytanácsteremben ugyancsak Seres Zoltán hirdeti az igét délután 5 órakor.

x Könyv, mesekönyv, imakönyv, levélpapír, töltőtoll a legszebb karácsonyi ajándék. Nagy választékban, olcsón: HORVÁTH könyvkereskedésben.

x OLCsó A NYULHUS! Lőtt vadnyulra előjegyzést felvesz: Munkáss. övetkezett, Róth Jenő hentes, Varga János hentes, Neumann képmefestő.

Csöszfogatás Az ökörcsapási és külső-nagyterületi gazdaság december hó 19-én délelőtt 10 órakor a város háza udvarán csöszfogatást és gazdaelszámolást tart. Ezután felkérem az érdekelteket, hogy minél nagyobb számban megjelenjen szíveskedjenek. Megbizott.

EREDETI

Alfa separátor

és alkalmasan beüzemeltetők

Török Imre cégnél (Gödör épület)

Tel. 275. PARK MOZI Tel. 275

December 17-én, pénteken bemutatóra kerül

TUMAK

A DZSUNGEL FIA

Kaland, szerelem, izgalom, lélegzetelállító jelenetek

Előadások kezdete 5 és 7 órakor, pénztárnyitás négy órától.

Fűlött terem!

Fűlött terem!